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Fylkesberedskapsrådet 

 

  

Referat fra møte i Fylkesberedskapsrådet 13. mars 2024  

 

1 Velkommen og innledning. Ved statsforvalter Bent Høie 

Det er nå fire år siden nedstengningen pga. pandemien, og mange av dere har vært med mer 
eller mindre kontinuerlig på disse møtene siden den gangen. Benytter anledningen å takke for 
godt samarbeid.  
 

2 Etterretningstrusselen mot Norge med bakgrunn i den årlige 

trusselvurderingen fra PST som nylig er revidert. Ved Margaret 

Haavik, PST 

Innholdet i presentasjonen blir ikke referert. Plansjene kan heller ikke deles.  
 

3 Ny organisering av Fylkesberedskapsrådet ved statsforvalter Bent 

Høie 

Se vedlagt presentasjon 
 

Mandat og sammensetning  
 

Nasjonale føringer:  
Statsforvalterens samfunnssikkerhetsinstruks slår fast at det i hvert fylke skal være et beredskapsråd 
som skal drøfte beredskapsspørsmål og være et forum for gjensidig orientering om beredskapsarbeidet 
på de forskjellige områdene.   
Statsforvalteren skal oppnevne et fylkesberedskapsråd som ledes av statsforvalteren. Hele rådet skal 
innkalles minst én gang i året. Statsforvalteren avgjør hvor ofte rådet skal møtes ut over dette.  
Fylkesberedskapsrådet skal bestå av representanter for regionale aktører med ansvar for kritisk 
infrastruktur og kritiske samfunnsfunksjoner, ledere fra politiet og øvrige nødetater, Forsvaret, 
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Sivilforsvaret, frivillige organisasjoner, fylkeskommunen og statlige etater med vesentlige 
beredskapsoppgaver i fylket. Statsforvalteren kan invitere andre aktører. Sammensetningen av rådet kan 
variere i forhold til krisens art.  
 

Fylkesberedskapsrådets roller er å:  
 

1. Drøfte relevante samfunnssikkerhets- og beredskapsspørsmål og være en arena for 
oversikt og gjensidige orienteringer.  
2. Bidra til et felles risiko- og sårbarhetsbilde og en felles plattform for planlegging av 
samfunnssikkerhets- og beredskapsarbeid i fylket.  
3. Være forberedt på å bistå i Statsforvalteren sin samordning av krisehåndtering.  

  
Fylkesberedskapsrådet i Rogaland  
De nasjonale føringene legges til grunn for fylkesberedskapsrådet i Rogaland. Sammensetning, 
møteaktiviteten og innholdet i møtene har endret seg over tid. Vi er nå inne i en ny sikkerhetspolitisk 
situasjon, samtidig som risikoen for de hendelsesbaserte krisene øker som følge av den teknologiske 
utviklingen, klimarisiko og demografiske endringer. Det er flere som har meldt sin interesse for å være 
medlemmer av rådet, samtidig som det er medlemmer av rådet som i liten grad deltar eller har ytret 
ønske om å ikke delta lenger.  
 

Håndteringen av koronapandemien, den forrige flyktningkrisen, den pågående flyktningsituasjonen, 
samt mindre værhendelser og utbrudd av fugleinfluensa i Rogaland har gitt oss nye erfaringer med 
dagens organisering.   
 
På denne bakgrunnen vil Statsforvalteren i Rogaland etablere en ny møtestruktur og sammensetning av 
Fylkesberedskapsrådet. Fylkesberedskapsrådet i Rogaland utvides med flere medlemmer. Det bidrar til 
at flere av de som i dagens organisering er aktuelle å innkalle i de hendelsesbaserte møtene får trening i 
rådets tre roller. Samtidig etableres det blant disse medlemmene ett arbeidsutvalg bestående av de 
medlemmene det er størst sannsynlighet vil være deltakere i større tversektorielle hendelser og som er 
en del av det sivil-militære samarbeidet.   
 

Fylkesberedskapsrådets møter vil ha tre former fremover:  
 

1. Møter i fylkesberedskapsrådet (FBR).   
Her møtes alle medlemmene av fylkesberedskapsrådet. Det legges opp til to halvdagsmøter i 
året (vår og høst). Et fysisk og ett digitalt. Det vil legges til rette for digital deltakelse også på det 
fysiske møte. Innholdet i disse møtene vil være å først og fremst bidra til å ivareta de to første 
rollene til rådet, samt at medlemmene gjennom dette blir forberedt til rolle nummer tre: bistå i 
Statsforvalterens sin samordning av krisehåndtering. 
  

2. Hendelsesbaserte møter/øvelser i Fylkesberedskapsrådet.   
Til disse møtene innkalles dem medlemmene som er relevante for den aktuelle 
hendelsen/øvelsen, samtidig kan også andre relevante aktører inviteres til møtene. For 
eksempel den eller de konkret berørte kommunene og relevante etater som Met, NVE flom eller 
skredvarsling, IMDI osv.  
 

3. Møte i Fylkesberedskapsutvalget  
Det etableres ett utvalg blant fylkesberedskapsrådets medlemmer. Dette er den gruppen som er 
mest sannsynlig vil måtte bistå i henhold til rolle 3 uavhengig av hvilke type større 
beredskapshendelse som vil skje i fylke og som er sentrale i sivil-militære samarbeidet. Det 
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avholdes ett til to møter i arbeidsutvalget årlig, eventuelt ett to-dagers møte. Her skal det legges 
vekt på å bli dypere kjent med hverandres roller og øve på planer.  

  
Fylkesberedskapsrådet i Rogaland  

 

statsforvalter med 
fagpersoner (9 
stk) 

Sørvest politidistrikt HV-08 

Rogaland 
sivilforsvarsdistrikt 

Helse Stavanger Helse Fonna 

Mattilsynet  Rogaland brann og 
redning IKS 

Haugaland brann 
og redning IKS 

Statens Vegvesen Rogaland 
fylkeskommune 

BaneNOR 

Statens Kartverk Avinor IVAR IKS 

Kraftforsyningens 
distriktssjef (KDS) 

NRK NHO 

Den norske kirke Kystverket Vest Telenor 

Røde Kors Norsk Folkehjelp NAV Rogaland 

NVE region sør Finansnæringen (SR-
bank) 

 

 

Utvidelse av Fylkesberedskapsrådet: 

Observatører som vil bli spurt om de vil være medlemmer: 

HRS-sør Sokkeldirektoratet Havindustritilsynet 

Sjøfartsdirektoratet   

 

Nye medlemmer som vil bli spurt om deltagelse: 

Helse Vest Norske kvinners 
sanitetsforening 

Redningsselskapet 

Norges 
Bondelag 

NKOM DSB nødnett 

Forsvarsbygg Lyse Tele Kommunedirektørene 

 
Fylkesberedskapsutvalget: 

Statsforvalter 
(SFRO) 

Ass. statsforvalter 
(SFRO) 

Fylkesberedskapssjef 
(SFRO 

Politimester 
(Sørvest pd.) 

Sjef HV-08 Distriktssjef 
Sivilforsvaret 

Direktør Helse Vest Regiondirektør NHO Kraftforsyningens 
distriktssjef (KDS) 

Fylkesdirektør NKOM Fylkeslege (SFRO) 

Utdanningsdirektør 
(SFRO) 

Landbruksdirektør 
(SFRO) 

Fylkesmiljøvernsjef 
(SFRO) 
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Direktør 
samfunnsavdelingen 
(SFRO) 

Kommunikasjonssjef 
(SFRO) 

Kommunedirektør 
Dalane 

Kommunedirektør 
Jæren 

Kommunedirektør 
Nord-Jæren 

Kommunedirektør 
Ryfylke 

Kommunedirektør 
Haugalandet 

  

 

Møteplan 2024 

Dato Hvem Tema 

13.03.24 Eksisterende 
Fylkesberedskapsråd 

Trusselvurdering PST 
Ny organisering av rådet 
Oppfølgingsplan FylkesROS 
Ny forskrift om 
kraftrasjonering 

05.06.24 Fylkesberedskapsrådet 
type 2, der de mest 
relevante blir invitert 

Øvelse i regi av 
Sivilforsvaret – «Sverd i 
fjell» 

25-
26.06.24 

Fylkesberedskapsutvalget Presentasjon av aktørene 
sine roller 
Gjennomgang av gradert 
fylkesROS og den enkeltes 
rolle 
Gjennomgang av en 
værhendelse og den 
enkeltes rolle 

25.09.24 Fylkesberedskapsrådet 
type 2, der de mest 
relevante blir invitert 

Øvelse i regi NKOM/NVE 
ekom/kraftbortfall 

12.11.24 Nytt Fylkesberedskapsråd Gjennomgang av St.meld. 
om samfunnssikkerhet og 
beredskap 

 

 

4 Oppfølgingsplan til FylkesROS ved Tonje Fjermestad Aase, 

Statsforvalteren  
 
Se vedlagt presentasjon 
 
FylkesROS Rogaland ble revidert i juni 2023; https://prosjekt.statsforvalteren.no/fylkesros-rogaland/ 

Dette inkludert et gradert vedlegg som er distribuert til medlemmer av rådet per NBN eller ved fysisk 

overlevering. Forrige utgave av FylkesROS var fra 2018.  For at FylkesROS skal være et levende dokument 

skal det lages en oppfølgingsplan som skal revideres årlig. De årlige oppfølgingsplanene ble ikke 

gjennomført i 2020-23 pga. ekstraarbeidet Statsforvalteren fikk med håndtering av koronapandemien og 

det store antallet flykninger etter invasjonen av Ukraina.  

 

https://prosjekt.statsforvalteren.no/fylkesros-rogaland/
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Nå jobber vi med en ny oppfølgingsplan som beskriver hvordan medlemmer av fylkesberedskapsrådet, 

kommuner og Statsforvalteren selv skal følge opp funn i fra FylkesROS. Planen blir sendt til medlemmene 

av Fylkesberedskapsrådet så snart den foreligger. Vi vil be om svar på hvordan angjeldende medlemmer 

av rådet vil følge opp relevante tiltak i planen. 

 

Det vises til vedlagte presentasjon for mer informasjon. 

 

5       Ny forskrift om kraftrasjonering gjeldende fra 1. jan 2024 ved Reidar 

Johnsen, Statsforvalteren 

 

Høsten 2022 var det lav magasinfylling i store deler av Norge, inklusive prisområde NO2 som 

Rogaland tilhører. Magasinfyllingen var så lav at NVE fryktet at vi ikke hadde nok vann i magasinene 

til å klare oss til vårløsningen 2023, som normalt er i slutten av april. Det ble derfor børstet støv av 

eksisterende beredskapsplaner for rasjonering. Nettselskapene har årlig hatt en prosedyre i å 

innhente informasjon fra kommunene og noen andre viktige eiere av kritiske samfunnsfunksjoner 

for å prioritere hvilke lokasjoner som ønskes skjermet for rasjonering. 

 

Når Statsforvalteren, i samarbeid med kraftforsyningens distriktssjef (KDS), gikk igjennom de ulike 

nettselskapene i Rogaland sine rasjoneringsplaner (basert på innspill for kommunene) så vi at dette 

systemet ikke ville fungere i praksis. Det var veldig stor forskjell på hva kommuner hadde meldt inn 

og for stor variasjon i hvordan nettskapene laget sine beredskapsplaner. Dette var ikke unikt for 

Rogaland, men felles for hele Norge. NVE bestemte derfor at det var nødvendig med en omfattende 

forskriftsendring.  

 

I påvente av ny forskrift hadde Lnett ved KDS og Statsforvalter sammen med Stavanger kommune et 

prosjekt høsten 2022 og i 2023for å utvikle et bedre grunnlag for rapportering fra kommuner og 

andre eiere av kritiske samfunnsfunksjoner. Dette er imidlertid lagt i bero i påvente av ny forskrift og 

veileder til forskrift. 

 

Ny forskrift er gjeldende fra 1. januar 2024. Statsforvalteren er skrevet inn i for forskriften og er gitt 

en del nye oppgaver ifm. innhenting av informasjon som skal være grunnlag for nettselskapene sine 

rasjoneringsplaner. Det er imidlertid en rekke avklaringer i forhold til det videre arbeidet som er 

nødvendig. Intensjonen er at dette skal stå i veileder til forskrift som ikke er ferdig enda. 

 

Sonevis inn og utkopling som rasjoneringstiltak er tatt ut av ny forskrift. Nå vil der primært være 

kvoterasjonering som er det viktigste tiltaket.  

 

 


